
100
19
0
7

19
0
7

100
2007
2007

www.sollebrunn.com

Timelleffekten
håller i sig
sid 5

Järnhandeln i
Sollebrunn fyller 100 år!
sid 2

En komplett
färgavdelning
sid 7

Det började
1907...
sid 4

Ett sortiment
utöver det vanliga
sid 3



Välkommen att fira
100 år med oss!
Det är med stor stolthet och glädje vi firar 100 år på Järnia
Sollebrunn. Som kund kommer du att märka en hel del som
händer hos oss under året. Vi kommer att fira med massor av
erbjudanden och aktiviteter. Det är med stor och bred kunskap
vi går in på vårt 100:e år. Vår personal har en sammanlagd
branschvana på hela 138 år!!! Och det är denna kunskap vi
delar med oss av till dig som kund. Hos oss är tips och råd
gratis! Som medlem i Järnia står vi väl rustade inför framtiden.
Det gäller att hänga med i utvecklingen om man vill överleva.
Och det vill vi! Idag är det helt nya rutiner och system i vår
butik, med helt ny modern teknik. Men det viktigaste för oss
är att du som kund trivs, känner dig nöjd och väljer att komma
tillbaks. Det är vår bästa reklam! Och som tur är ökar antalet
kunder hos oss stadigt. Det är ett bra bevis på att vi ger våra
kunder en bra och uppskattad service. Tack alla medarbetare
för det! Vi har produkter och prisklasser som passar alla
behov, krav och plånböcker. 

Välkommen till Järnia Sollebrunn!

Anders Wängroth, vd

Gummiklätt grepp,

ställbar bälteskrok med

inbyggd LED belysning

13 mm slimmad låsbar snabbchuck

2 st Li-ion batterier, ny luftkyld

snabbladdare och låda

Tel 08-598 999 00 - info@hitachi-powertools.se - www.hitachi-powertools.se

Prata med Järnia Sollebrunns personal för mer information

 

Teknos AB är en av Nordens ledande färgtillverkare

för konsument och yrkesmåleri. 

Det mesta av Teknos sortiment finns 

hos Järnia Sollebrunn.

Några av våra storsäljare...

Biora, en serie lösningsmedelsfria

vattenburna tak- och väggfärger.

Nordica Eko, förmodligen 

världens bästa utomhusfärg!

Siloksan, framtidens fasadfärg 

för mineraliska underlag.

Besök vår hemsida www.teknos.com

Skruva upp
säkerheten!
ODOROX® luktsatt oxygen
ger dig bättre produktivitet,
kvalitet och säkerhet.
Läs mer på www.aga.se

AGA – ideas become solutions

AGA Gas AB  |  www.aga.se
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Ett sortiment utöver det

Det unika med Järnia
Sollebrunn är att butiken kan
erbjuda det mesta. Bredden på
sortimentet i den drygt 1 400
kvadratmeter stora lokalen är
imponerande. Förutom alla de
vanliga produkterna, som varje
traditionell järnhandel bör ha, så
erbjuder man dessutom vitvaror
av de senaste modellerna, bygg-
material, stor färgavdelning med
blandare och skak samt en sport-
och fritidsavdelning med kläder
och cyklar. Och sen allt det där
som varje hemmasnickare kräver. 

– När trähandeln lades ner på orten
så började vi även sälja trävaror, vitvaror
och färg. Målsättningen för oss är att
alla skall kunna hitta något av intresse 
i butiken, säger Kjell Andersson, butiks-
chef på Järnia Sollebrunn. 

Det digra sortimentet innebär att
man kan serva företag med rena
yrkesprodukter som verktyg,
maskiner och förnödenheter av
olika slag, men också underhålls-
och tillbehörsvaror som inget
företag klarar sig utan. Ett par
trogna kunder är till exempel

Svedplan, MIAB och GLT.
När det gäller att locka
den vanliga konsumenten
så är konkurrensen idag
tuffare än någonsin med
allt fler stormarknader och

internethandel. 
– Vårt sätt att konkurrera

med dessa är att hålla en hög service-
grad. Vi tar hand om alla kunder och har
tid att ge information om varorna. Hos
oss köper ingen grisen i säcken, lovar
Kjell Andersson. 

vanliga

Man håller hårt i den traditionella styckförsäljningen av
skruvar och bultar. Kjell Andersson är butikschef på
Järnia Sollebrunn.

Electrolux Inspire
ESF65022. Mycket tystgående

diskmaskin med 45 dB(A).

Invändig belysning, autosensor

som väljer tid och temperatur

beroende på diskens smutsig-

hetsgrad. AAA-klassad.

Aktuella priser hittar du 

hos Järnia Sollebrunn

Electrolux Insight
EKC60114. Spisen med full insyn 

som gör att du har kontroll på 

vad som händer i ugnen.

Med matlagningstermometern 

vet du när rätt temperatur upp-

nåtts i maten eller bakverket 

som tillagas. 

Timerdisplay, två dubbelzoner. Arbetsplatsprodukter
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Sedan 1907 har Sollebrunns Järnhandel
varit en självklar del av Sollebrunn och
dess omnejd. Företaget har sedan starten
för 100 år sedan servat såväl företag
som privatpersoner och idag hör man
till landets mest välsorterade järnhan-
delsbutiker. Företaget startades upp av
G.A Svensson, Anton Lundgren och
Victor Julius, tre driftiga personer i
Sollebrunn. Som föreståndare anställdes
Erik Backlund. Han köpte succesivt in
sig och övertog hela verksamheten på
1930-talet. År 1956 delades järnhandeln
upp i två företag: Backlunds Maskinaffär
som sonen Karl-Axel tog hand om och
Sollebrunns Järnhandel. Vid Eriks bort-

gång samma år tog hans
andra son Stig Backlund
över järnhandeln. 1958 sål-
des butiken till Bertil och
Eva Törner som drev den
fram till 1971 då Kjell-Owe
Andersson och Stellan Andersson blev
nya ägare. 1977 flyttade Kjell-Owe och
Stellan verksamheten till en nybyggd
fastighet vid ”körset” på Gräfsnäsvägen
i Sollebrunn, där man håller till än idag.
För sju år sedan köpte Anders Wängroth
järnhandeln och sedan dess har man i
omgångar byggt till och utökat såväl
sortiment som butik. Att ta del av hur
sortimentet har ändrats genom de 100

åren är som
att följa
Sveriges
utveckling.  

– I början
var det
mycket
hästskor
och
handsåg
och lik-
nande

redskap som såldes i järnhan-
deln. Sedan på 40- och 50-talet skedde
en utveckling av jordbruksredskapen
och man började också använda motor-
såg, berättar Börje Gustavsson som bör-
jade jobba som 14-åring i järnhandeln
1965. 

Invånarantalet fördubblades
I början av 70-talet var det många som
flyttade från staden och ut på landet. I

Foto från 1957 då Bertil Turnor övertog järnhandeln. Bertil ses skymta fram
som femte person ifrån vänster. Framför disken kusinerna Backlund.

Järnia Sollebrunn följer 
Sveriges utveckling

På 1920-talet ingick även
vägshotellet som låg i sa
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Sollebrunn, där det idag bor runt 2 500
personer, nästan fördubblades invånar-
antalet. 

– Det var väldigt mycket att göra
då, minns Börje. Många byggde hus
och behövde redskap och material. 
Vi sålde cement, mycket verktyg, glas
och så vidare.

Idag värdesätter man fritiden och
det handlar mycket om att förenkla
vardagen och få tid över. 

– Hos oss här på Järnia Sollebrunn
märks det genom att vi idag säljer mer
och mer bekväma kapitalvaror. Vi säljer
till exempel fler och fler åkgräsklippare
jämfört med handgräsklippare. För oss
gäller det att hela tiden följa utveck-
lingen och vara uppmärksamma på vad
våra kunder vill ha. Och det är vi fak-
tiskt riktigt bra på, säger Anders
Wängroth, vd på Järnia Sollebrunn. 

Både modern och 
klassisk järnhandel

 bensin i produktutbudet. Till vänster entré till järn-
mma byggnad.

När det gäller verktyg så vänder sig Järnia Sollebrunn till både hobbysnickaren och yrkesfolket. 
– Black & Decker passar bra hemma och Hitachi brukar användas av yrkesfolk, säger Börje

Gustavsson. Monica Welin expedierar Bengt Granath. 

Trots att Järnia Sollebrunn de senaste
åren har utvecklat och breddat sitt sor-
timent, så har man ändå behållit själva
grundkonceptet för en genuin och
klassisk järnhandel med styckförsälj-
ning av skruvar, muttrar och bultar.
Börje Gustavsson ansvarar för avdel-
ningen som ligger väl i tiden. 

– Den här gör-det-själv trenden eller
Timelleffekten håller i sig. Jag tror helt
enkelt att folk har ett behov av att
göra saker själv och då är det perfekt
att ha möjligheten att köpa varor
styckvis. Jag har också märkt av att vi
säljer mer lås och byggbeslag idag än
vi gjort tidigare, säger han.  

När det gäller verktyg som borrmaskiner,
skruvdragare och liknande så vänder
sig Järnia Sollebrunn till både hobby-
snickaren och yrkesfolk. 

För hemmafixaren och yrkesmannen
– Vi säljer både Black & Decker - som
är perfekt för hemmafixaren - samt
Hitachi och Metabo som många yrkes-
män kräver. När det gäller handverktyg
som nycklar, skruvmejslar, tänger och
så vidare så är det Gedore, Wera.
Knipex och Teng Tools produkter från
Luna som gäller. De har både kvalitativa
varor och god service, säger Börje
Gustavsson. 

Kvalitetsmaskiner från Black & Decker
hos Järnia Sollebrunn
Kvalitetsmaskiner från Black & Decker
hos Järnia Sollebrunn

0247-360 00
www.ejendals.com

Plåt & Ventilation
Tel 031-46 02 40
Fax 031-48 92 00

www.lundbergkullberg.se Med plåtcenter i Gendalen
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Mycket nytt 
på spisfronten
Likt andra Järniabutiker så sat-
sar man även i Sollebrunn på
köksapparater och husgeråd.
Brödrostar, dammsugare, kaffe-
bryggare, rakapparater. Urvalet
känns obegränsat. Bland märkena
märks inte sällan de tyska gigan-
terna Braun och Philips. 

– Man kan lita på dessa pro-
dukter. De kvalitetstestas i
Tyskland och håller alltid hög
klass. Även OBH Nordica är varor
vi säljer med hög kvalitet.
Nyligen började vi också sälja
Järnias eget märke In Vite, säger
Fredrik Söderberg, som ansvarar
för butikens husgeråd och vitvaror. 

Lite längre in i butiken hittar
man vitvaruavdelningen med de

senaste modellerna av spisar,
mikrougnar, frys- och kylskåp.
Järnia Sollebrunn säljer årligen
vitvaror för närmare en miljon
kronor. Främst handlar det om
Electrolux och Electro Helios.  

Omöjligt att bränna sig
– Tvättmaskiner går mycket hela
tiden, även de kombinerade kyl-
och frysskåpen som sitter ihop.
Det senaste när det gäller spisar
är de med två ugnar, vilket inne-
bär att man till exempel kan baka
bröd samtidigt som man värmer
en paj. Sen har vi också spisar
med induktion, vilket gör det
omöjligt att bränna sig på plattan,
berättar Fredrik Söderberg. 

Fredrik Söderberg ansvarar bland annat för butikens vitvaror,
husgeråd och andra tekniska prylar. Något han själv har ett
stort intresse i.  

– Jag tror kunderna uppskattar att man har bra kunskap om
varorna. 

®

www.luna.se

Din länk till över 30.000 artiklar inom verktyg & maskiner

Verktyg för den kvalitets-
medvetne till RÄTT pris

Bra sortiment hittar du hos Järnia Sollebrunn
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En komplett färgavdelning
Per Junfors jobbar på lagret och
ansvarar bland annat för gas- och gasol-
hanteringen samt butikens bygg - och
färgavdelning. 

– När det gäller byggavdelningen
så är det väldigt säsongsbetonat.
Under sommaren brukar vi sälja en hel
del tryckimpregnerat virke och annat
som behövs för hemmasnickaren. Men
lister och den typen av material säljer
vi året runt, säger han. 

Är man ute efter målarfärg så kan
Järnia Sollebrunn erbjuda regnbågens
alla färger för både inom och utom-
husbruk. 

Bäst i test
– Vår färgavdelning är helt
komplett. Tack vare vår
brytmaskin kan vi ta fram
vilken färg som helst.
Eftersom vi säljer
Teknos så garanterar
vi också hög kvalitet.
Teknos är ett
gammalt svens-
ka företag som
alltid får bra
betyg i tester,
berättar Per
Junfors. Per Junfors ser till att du 

väljer rätt målarfärg.

Multiclip 50 S UnlimitedTurbo 50 S Combi

Park Unlimited 14

Stiga Unlimited – marknadens bredaste sortiment

SB 436

www.philips.se

Vi på HABO vet hur man löser vardags-
problemen med enkla medel. I vårt sor-
timent hittar du över 5000 smarta artiklar.

www.habo.seAuktoriserade revisorer • Göteborgsv. 14, Alingsås • Tel. 0322-66 90 70
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Järnia över hela landet
Sollebrunns Järnhandel är medlem i
Järniafamiljen. Den svensk-norska kedjan
är landets ledande fackhandelskedja
inom hushåll, trädgård och verktyg. 
I Sverige finns det samanlagt 81 butiker
som är spridda över hela landet. 

– Det är ett starkt varumärke som
betyder mycket för oss, framför allt mark-

nadsföringsmässigt, säger butikens vd
Anders Wängroth. 

Järniakedjan ägs till 60 procent av
Järnia-butiker i Sverige och 40 procent
av Jernia ASA i Norge. Det nordiska sam-
arbetet innebär att kedjan får bättre för-
utsättningar att skapa storskalsfördelar
som gynnar både kunden och butiken.
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Adress Gräfnäsvägen 2 • Tel 0322-403 30 • Fax 0322-403 15 

E-post jarnhandel@sollebrunn.com • Hemsida www.sollebrunn.jarnia.se 

Besök oss gärna på
www.sollebrunn.jarnia.se

Aktuellt pris hittar du 
hos Järnia Sollebrunn

ProSharp knivslip och
Oden kockkniv 15 cm

för bättre slipekonomi

www.norton.se

www.legris.se

Cyklar och 
delar/tillbehör 

från Cycleurope

Reservdelar & 
tillbehör för

Skog & Trädgård

Fyrverkerier hela året till
alla festliga tillfällen!

BÄST I TEST!
Göteborgs-Posten 2006


